

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

175 (2550)

Среда 29 июля 1942 г.

Цена 15 коп.

Враг рвется все дальше, к жизненно важным районам нашей страны. Опасность, нависшая над нашей родиной, увеличивается.

Советские воины! Натиску гитлеровских разбойников противопоставим железную стойкость, мужество советских людей, отразим удары врага!

Отбить натиск врага!

Власти, разгоревшаяся на Юге нашей страны, становится все более и более ожесточенной. Враг изо всех сил рвется вперед. Любой ценой он хочет прорваться на просторы донских степей, форсировать реки и ринуться дальше — в кубанский и бахчисарайский нефти. После упорных боев наши войска стояли Ростов и Новороссийск. Советский Юг — под серьезной угрозой.

В напряженной, тяжкой борьбе с гитлеровскими разбойниками возмущены и закалились наши славные юноши. Возмужали и закалились весь советский народ. Со всей сурою грязью осознает он, что на полях сражений решается судьба его родины, судьба каждого советского человека. Перед лицом грозного наступления врага родина зовет своих сыновей: будьте стойкими до конца! Беритесь за каждый клочок родной земли, не давайте на поругание гитлеровцам своей матери-родине!

Гитлеровские империалисты хотят превратить советских людей в рабов, установить режим разбоев, катартии. Но никогда советский народ не откажется от той свободной, светлой жизни, какой он жил до веролюбного нападения фашистских разбойников. За эту жизнь советские люди будут драться, как львы. Мы принесем самые дорогие жертвы, но мы отстоим ее, чего бы это нам ни стоило.

В тяжелую годину гражданской войны Ленин писал: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, большие источников силы, большие выдержки в народной толще». Словами эти относятся к 1919 году, когда молодая Советская Республика была истощена и обескровлена в результате двух войн. Эти слова приобретают особый смысл сейчас, когда Советский Союз показал всемству, на какие бесстрашные и способные красная Армия народ, единий, спасший волей к победе над Гомом.

Мы и живительны источником советских людей, незыблема их поддержка, благодарна им судьба родины. Личные силы на задний план. Все этому — крепить из дна мощь Красной Армии, все, что требуется для шистических оккупантов. Величественной цели советских патриотов, сознание соревнования, наступление по всему ронту, самоотверженность, али, трудаются день и подпереть своим могучим фронтом великой отечественности.

В конечной победе не было бы и быть, если бы времена не побороли нас.

И ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ КРАЙКОМА ВКП(б) ДЛЯ СОВХОЗОВ
стяжение бюро Орджоникидзевского краевого комитета ВКП(б) от 27 июля 1942 года

1. Переходящее красное знамя ВКП(б) передается в распоряжение администрации за заслуги за активную работу в борьбе с инфекциями. Кирова 3 тысячи рублей из краевого фонда для перевозки перегонных уборок.

2. Продолжать герб Несколько раз в распоряжение администрации «Коммунар» и «Труд». Выводя из краевого фонда для перевозки перегонных уборок.

3. Отметить удовлетворительную

работу колхозного стада; врач, добившийся образцового санитарного состояния своего участка. Каждый советский человек может и должен показать, что переживаемая им тревога за судьбу родины глубоко действует, патриотична, благородна, воззвана, превращается в практическое дело помощи фронту.

В рапорте уральцев товарищу Сталину рассказывается о самоизвержении труде 62-летнего сталярина Мирона Сысоевича, у которого на фронте три сына, два зятя и 17 внуков. Несмотря на свой преклонный возраст, сталяров трудится, показывает образцы трудовой доблести советского патриота.

«Не уйди с завода, — говорит он, — пока не загоним в гроб проклятого немца».

Запомните, советские воины, эти яркие слова простого советского человека. Пусть они еще и еще раз напоминают нам о том, что в огне пожарщиков пылают наши родные земли, что нечеловеческими пытками и народуством подвергаются советские женщины, что гитлеровские убийцы безжалостно лишают нас самого дорогого — наших любимых детей.

Когда на днях враг на одном участке в районе Цымлянской под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня удалось перевалить через Дон, наши части контрударом окружили и уничтожили прорвавшийся полк вражеской пехоты. Что руководило бойцами в тылу этой кровавой схватки? Требова за судьбу родины, за каждый клочок ее священной земли, которая не может, не должна попасть в руки врага. Умерем, но не отступим! — вот клятва советских воинов.

Враг рвется вперед, угрожая нашим городам и селам. Опасность не пугает советский народ, но — расходует его силу, она действительно усиливает готовность советского народа работать с умаженным энергией во имя интересов фронта. В героизме доблестных защитников черпают советские люди новые силы для самоотверженного труда. Самоотверженность людей трудового фронта вдохновляет советских воинов на новые боевые подвиги.

Пока на нашей земле бесчинствуют гитлеровские звери, требовага за судьбу родины, сознание опасности, нависшей над нашей страной, не за минуту не может покинуть каждого из нас.

Грозным оружием ощущаются советский народ, могуч его поступок, страшней его гнев, неугасима его ненависть к врагу. Пусть будет действенной эта ненависть. Пусть она вызовет к жизни новые, полноценные, эфективные формы помощи фронтовикам. Стахановец, передавай свой опыт сосуду, колхозник, убийц хлеб до последнего зерна; инженер, повысив производительность своего цеха; зоотехник, заботясь о сохранности и увеличении животных.

Советская родина зовет: отбить нашим натиск врага, истребить его беспощадно, изгнать гитлеровских разбойников из священной советской земли!

2. Продолжать герб Несколько раз в распоряжение администрации «Коммунар» и «Труд». Выводя из краевого фонда для перевозки перегонных уборок.

3. Отметить удовлетворительную

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ

В течение ночи на 28 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа, а также в районе Цымлянска. На других участках фронта никаких изменений не произошло.

* * *

В районе Воронежа продолжались бои. Наши войска наносили удары немецко-фашистским войскам и несколько улучшили свои позиции. Переизбравшиеся на западный берег Дона части вели упорные бои с противником. На другом участке гитлеровцы атаковали населенный пункт, захваченный пакистанскими партизанами. Потеряв на подступах к селу несколько сот солдат и офицеров, а также три танка, немцы вынуждены были отступить. Успешно истребляют врага советские артиллеристы. Одни наши артиллерийские дивизии в течение суток уничтожили 4 тяжелых немецких танка, подавил огонь трех артиллерийских и двух минометных батарей и взорвал склад боеприпасов противника.

* * *

В излучине Дона наши войска отражают многочисленные атаки танков и мотопехоты противника. Одна наша часть в течение дня уничтожила 25 немецких танков и до 700 немецких солдат и офицеров. Советская авиация неоднократно бомбила боевые порядки гитлеровцев. Уничтожено и повреждено 27 танков, 78 автомашин с войсками и грузом, более 100 повозок и несколько полевых и зенитных орудий. Рассеянно и частью уничтожено 2 роты пехоты и не менее эскадрона канадской артиллерии. Одни наши бомбардировщики атаковали аэродромы противника и уничтожили на земле 22 и повредили 15 немецких самолетов. В воздушном бою советские истребители сбили 3 немецких «Мессершmitta-109».

* * *

Норвежские патриоты разрушают укрепления, возведенные немецкими захватчиками на побережье Норвегии. Гитлеровцы согнали 500 норвежцев на строительство аэродрома близ Листер Фьор. Отважные патриоты сокрыли ангар, перебросили охрану и, захватив оружие, ушли в горы.

* * *

Партизаны Югославии ведут героическую борьбу с немецкими и итальянскими захватчиками. Смельчаки налетами патрули истребляют оккупантов, захватывают у них оружие и боеприпасы. У города Б. партизаны напали на итальянскую колонну и истребили 32 солдат и одного офицера. В бою с партизанами у деревни К. итальянцы потеряли убитыми и ранеными 160 солдат и офицеров. 50 итальянских солдат захвачены партизанами в плен. Захвачены также у пропала 12 пулометов, 2 миномета, взрывчатка и много боеприпасов.

* * *

Нефтепромысел треста «Бугусланнефть», получивший перехват чешское знамя Государственного Комитета Обороны, выполнил суточные задания по добче нефти в июле месяце на 119 процентов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ.

В течение 28 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, также в районах Цымлянска, Бийска.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Нашими войсками в Финском заливе потоплены 3 траулера противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

* * *

За 27 июля частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено аэропорты до 60 немецких танков, 5 бронемашин, 200 автомашин, грузовиков, 10 автобусов, 10 автомобилей, 1000 солдат и офицеров.

* * *

На участке, южнее Воронежа, одна наша часть ворвалась в расположение противника и ведет ожесточенный бой внутри укрепленного немецкого района. Из соседних участков наши бойцы продвинулись вперед и выбили гитлеровцев из скольких населенных пунктов. Погибли в этих боях у нас свыше 1000 солдат и офицеров.

* * *

Западнее Воронежа идущие в атаку.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ

В районе Цымлянск наша войска вели бой с противником. В одном месте немцам удалось переправиться на южный берег Дона. Наша части не прерывными контратаками стремятся отбросить противника. Советские танкисты ворвались в расположение немецких войск и уничтожили 5 танков, 18 орудий, сожгли 10 автомашин с боеприпасами и уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

В районе Батайска происходят ожесточенные бои. Наша части отбили 4 атаки гитлеровцев, следивших одна за другой. Противника насыщены большие потери. Отсюда артиллерии уничтожено 17 немецких танков и смытое батальона пехоты противника.

На одном из участков Брянского фронта наши части в течение двух дней вели бои, в которых с той и другой стороны участвовало большое количества танков. Гитлеровцы, танкисты, во взаимодействии с другими родами войск, нанесли большой урон действующей здесь немецкой танковой дивизии. Победу и уничтожено более 100 немецких танков. Гитлеровцы оставили один укрепленный населенный пункт. За два дня боев на этом участке нашими бойцами захвачено: 12 немецких танков, 28 орудий, 48 пулеметов, 2 радиостанции, 7.000 снарядов и другие трофеи. Взяты пленные.

Немецко-фашистские захватчики разгребли и сожгли дота 47 деревень Андреевского района, Смоленской области. Гитлеровские мордзы замутили и расстреляли несколько сот мирных жителей этих деревень.

На авиационном заводе в гор. Винер Нойштадт (Австрия) произошел взрыв. На заводе синтетического бензина в предметах сгорели несколько цехов и склады с горючими. Немецкие власти с беспокойством отмечают резкое увеличение числа аварий и актов самогонажа на предприятиях Австрии.

Завод, где директором тов. Киселевский, доисторично выполняет все заказы фронта. Вчера колхозный завод выполнил июльскую программу. В течение месяца завод выпускал продукцию строго по графику.

9 МИЛЛИОНОВ 242 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

Три дня размещения в крае билетов
Второй денежно-вещевой лотереи

С большим подъемом проходит размещение билетов второй денежно-вещевой лотереи в крае. В трех районах, с 25 по 28 июля, включая выходные дни, трудались на билетах на сумму 9 миллионов 242 рубли. Одновременно в день размещения в крае билетов в Суворовском районе, Колхозники района подпишались на билетах на сумму 260 тысяч рублей в винесли на сумму 97 тысяч рублей.

Слабо проходит размещение лотерейных билетов в Карабашской области, в Кизлярском округе, Левокумском, Воронцовско-Алешкинском, Ставропольском и Либкнехтовском районах. В Левокумском районе, например, сумма подписки составляет всего лишь 8 тысяч рублей. В Невинномысском районе в реализации билетов Второй лотереи среди колхозников вообще не рискували. На

лики приобретают билеты за наличные деньги ЕСЕПОВКА (Апанасенковка). На митинге, посвященном Второй денежно-вещевой лотерии, патриотически настроенные граждане председатель колхоза «Коммунар» тов. Г. Паскалев. Он первым, и больше чем на месяц, выиграл. Его призыв был всем собранием.

Председатель колхоза им. Сталина Соколов и многие другие подпишались на размежевом месячнике заработки. Более того, в

билете т. Михайлов — внесли наличными 1000 рублей председатель колхоза «Коммунар» тов. Г. Паскалев подписался на счетный заработок. Рядовой колхозник сельхозартели «Второй лотерии» тов. Третьяк подписался 200 рублей. Колхозники Подкаменя, Алексеевка, учительница Барбакова, колхозники Соколов и многие другие подпишались на размежевом месячнике заработка. Более того, в

ФРОНТ И РОДИНА ТРЕБУЮТ:

РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ С ТАКОЙ ЖЕ САМООТВЕРЖЕННОСТЬЮ, КАК СРАЖАЮТСЯ СОВЕТСКИЕ БОЙЦЫ С ГИТЛЕРОВСКИМИ ОРДАМИ

На одного часа промедления в уборке и хлебовывозе.

Комбайнеры работают по-фронтовому

Вывозка зерна из элеватора отстает

На полях Расшеватского зерносовхоза в первые же дни уборки вышли весь комбайновый парк, состоящий из 30 комбайнов «Сталинец». Но фронтовому, с 4 часов утра до 11 часов ночи, работают комбайновые агрегаты. Просто машин нет.

Колхозники совхоза смогли взяться за агрегатирование машин, организовали работу комбайнов в тройном сцепе. Семь тройных и четыре двойных сцепа работают сейчас на уборке. Начальниками агрегатов выделены наиболее опытные комбайнёры. К нам привлекены лучшие трактористы.

Патриотическое чувство долга перед родиной и фронтом, стремление тружаться больше и лучше, с которыми включились комбайнёры, штурмальные и трактористы в уборку, обеспечивает высокую производительность и качество труда. На втором отделении совхоза тройной сцеп агрегата № 6 (начальник агрегата Н. Топчак) убирает ежедневно в среднем по 17 гектаров на комбайн. На четвертом отделении тройным сцепом агрегата № 2 (начальник Ф. Черкашин) за неполные 5 дней убрано 225 гектаров. Соревнувшись с Черкашином, тов. Янков агрегатом с двойным сцепом убирает ежедневно 48—50 гектаров.

Колхозники совхоза принимают все меры, чтобы полностью сберечь обильный урожай. Сторожевые посты и обездвиживают хлеб. На уборочных участках достаточно противопожарного инвентаря. Зернохранится в ровных буттах, на хорошо оборудованных земляных токах или на токах с соломенной подстилкой. В контрольных точках бункеров

коллективы Расшеватского зерносовхоза получили переходящее красное знамя Ново-Александровского райкома ВКП(б) и исполномута райсовета. Принимая знамя, представители коллектива совхоза обещали работать еще лучше и с честью закончить уборку урожая и сдачу зерна государству.

И. Благодарю.
Ново-Александровский район

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С УБОРОЧНОГО ФРОНТА

По сообщениям наших корреспондентов

40 ГЕКТАРОВ ЗА ДЕНЬ

Комбайнёр Буденновской МТС Бараненко довел на уборке урожая свою выработку до двух норм. Недавно он за день убрал комбайном «Сталинец» 40 гектаров и сэкономил 11 килограммов горючего.

Его товарищ Иван Николенок, бывший на комбайне «Коммунар», в этот же день убрал 20 гектаров и сэкономил 37 килограммов горючего.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА КОМБАЙНЕРОВ

Ежедневно повышают производительность труда комбайнёры Крымградской МТС, Нагутского района, Иван Попов и его помощник Мария Банкова. За две дни они убрали комбайном «Сталинец» 48 килограммов горючего, а 22 июня убрали 26 гектаров, сэкономив 41 кг. горючего. На следующий день они добились еще боль-

шей выработки, убрав 31 гектар и сэкономив 61 кг. горючего.

ВПЕРЕДИ КОНСТАНТИНОВСКИЕ КОЛХОЗЫ

Первенство на уборке в Петровском районе держат колхозы, обслуживающие Константиновской МТС. Здесь бесперебойно работают все 30 комбайнов. К концу подходит уборка в артелях им. Сараева, 15 лет РККА, «За пятилетку», Комбайнёры тт. Лученко, Дорохин, Сурин. Систематически перевыполняют нормы выработки, экономят горючее.

В артели им. Герасимова комбайнёры тт. Фирсов и Семенихин «Коммунаром» ежедневно скапывают по 17 гектаров. Каждый из них убирает по 250 гектаров. В этот же колхоз машинист тов. Погорячев хорошо организовал работу и пополнился. Полным ходом идет вывоз хлеба государству. Артель «Шебашево» в Кинотеатре «Октябрь» — «Антис Иванович» сердитая.

ОЖЕСТОЧЕННЫЙ НАЛЕТ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). В ночь на 27 июля английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гамбург. Над ним был весь удачным.

29 бомбардировщиков не вернулись на свою базу.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в налете на Гамбург участвовало больше самолетов, чем во время любого германского налета на Англию. 500 самолетов было максимальной цифрой германских машин, участвовавших в этих налетах.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). После полудня 28 июня английские истребители совершили налет на французское побережье между Гравелином и Абиселе и проникли в глубь страны до Сент-Омера. Произошло несколько воздушных боев с истребителями противника, из которых было уничтожено.

В дневные часы 26 июня отмечалась незначительная деятельность авиации противника над регионами Англии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СТАФОРДА КРИППСА О ПОЛОЖЕНИИ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио лорд-хранитель печати и лидер палаты общин Страффорд Криппс подверг критике позицию, занятую Ганди. Ганди, указал Криппс, потребовал, чтобы англичане ушли из Индии.

Ни одно ответственное правительство не могло бы пойти на такой шаг и меньше всего в разгар войны. «Мы», — указал Криппс, — не можем допустить, чтобы какая-либо политическая партия или политический деятель Индии создала условия, которые поставят под угрозу безопасность армии и военно-воздушных сил объединенных наций или откроют двери для вступления наших врагов на этот новый опасный театр войны».

Далее Криппс отметил, что другие крупные политические партии выступают против требований Ганди и Индийского Национального Конгресса. В заключение Криппс заявил, что английское правительство примет все меры к сохранению Индии как безопасной базы для операций против японцев.

ВОЗНОВЛЕНИЕ СУХОПУТНЫХ ОПЕРАЦИЙ НА НОВОЙ ГВИНЕЕ

МЕЛЬБУРН, 27 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что на острове Новая Гвинея начались столкновения между японскими войсками и частями союзников в северо-восточной части острова. Японцы высадились несколько дней назад в Буна. Сейчас они продвинулись в глубь территории на расстояние около 40 миль.

Американские подводные лодки, действующие в дальневосточных водах, потопили один новый японский эсминец, один танкер и один разного размера и 3 грузовых судна.

Ответственность за эти потери неизвестна. СЕГОДНЯ В КИНО: В кинотеатре «Гигант» — «Волшебное зерно», в кинотеатре «Октябрь» — «Антис Иванович» сердитая.